

**Naslov:** Žene dolaze, vrijeme je i za prvu županicu  
**Država, izvor, izdanje:** Hrvatska, Večernji list, Istra i Primorje  
**Datum, stranica, površina:** 2009.02.20, 8, 567  
**Kategorija:** Žene i politika



Odjevene u rozu, one  
lobiraju za ženske boje



Gordana Ferencić, Vesna Jakovina Matošević i Lovorka Tomićić

Udruge za ravnopravnost spolova žele više žene na listama

# Žene dolaze, vrijeme je i za prvu županicu

Žene su najčešće pri dnu stranačkih listi tek da se zadovolji forma. Neke stranke, poput SDP-a u Istri, ne drže se ni svoga statuta o ravnopravnosti

VESNA BRNABIC

Iako je od 1997. porastao udio žena u predstavničkim tijelima u Istarskoj županiji, žene još nisu zadovoljne. Zato su odlučile ove godine još žestocije lobirati i pritisnuti političare da shvate da se bez žena više ne može.

## Ipak se kreće

Upravo je to i moto Povjerenstva za jednakost spolova u Istri te porečkog Centra za građanske inicijative. Jučer su predstavnice Povjerenstva županije, te Buzeta, Labina, Novigrada i Poreča, i Centra za građanske inicijative najavile kampanju za više žena na lokalnim izborima. U skupštini Istarske županije je 1997. bilo 7,5 posto žena, u deset gradova u gradskim vijećima bilo je 10 posto, a u 29 općinskih vije-

# 46

U vijećima Bala, Kršana, Gračišća, Lanišća, Ližnjana, Sv. Petra u Šumi i Tinjana nema žena. Najmanje je žena, uz to, u Gradu Pazinu (7,6 %), a najviše u Fažani, 46 posto.

ća samo 4,7 posto žena. Nakon četiri godine žene su se u Istri izborile za 19,5 posto mjesta, u gradskim vijećima za 17,6 posto, a u općinskim vijećima sjele su na 9,4 posto stolica. Na posljednjim lokalnim izborima u Skupštinu Istarske županije ušlo je 26,8 posto žena, gradskih vijeća 21, a općinskih vije-

ća 13,9 posto žena. Danas je čak i bolje, jer u Skupštini županije sjedi 37 posto žena koje to mogu zahvaliti muškarcima koji su otišli na bolja i atraktivnija mjesta. - Vrijeme je i za županicu Istarske županije, zašto ne? No, čini mi se da ćemo to još pričekati jer su svoje kandidature zasad najavili Jakovčić, Cuccurini i Hrelja - kazala je Sonja Branka-Žužić. Istaknula je da stranke uglavnom žene stave na dno lista kako bi se zadovoljila forma.

## Žene na dnu lista

Biserka Momčinović iz Građanske inicijative predbacila je strankama na lokalnim razinama da ne poštuju ni vlastiti statut kada je posljednji načelo o ravnopravnosti spolova. Uprla je prstom u istarski SDP. Pritisak na sastavljачe kandidacijskih

lista provodit će susretima i okruglim stolovima s političarima sve do svibnja. Aktivistice samo žele da se štuje Zakon o ravnopravnosti spolova, pa i da Istra bude prva regija s barem 40 posto žena u tijelima županijskih i lokalnih vlasti. Čini se da bi ovo i mogla biti godina žena na poluotoku. Sudeći prema pričama, u Puli se kane za gradonačelnika kandidirati barem četiri žene. U županiji koja ima samo jednu gradonačelnicu koja vodi Grad Buje, bio bi to korak naprijed. Na razini županije, žene su uglavnom pročelnice, u gradovima tek predsjednice vijeća ili dogradonačelnice. Malo je načelnica, a ženska vijeća su i u Novigradu (40) posto te Bujama (33) posto. Po strankama, najviše je žena bilo s liste IDS-a (45) posto.

## SVE PULSKE GRADONAČELNICE?

Kandidaturu za gradonačelnicu istaknut će i borbena odvjetnica Loredana Štok koja je u politici 18 godina. Na njezinoj će listi biti 25 osoba, među kojima 16 žena. Priča se da će u bitku za gradonačelnicu krenuti i dr. veterine Lovorka Tomićić, koja je



u HDZ-u 19 godina. Mlađa je u politici Vesna Jakovina-Matošević koja je iz HSLS-a prešla u Zelene. Dr. stomatologije u politici je tri godine, a na izborima se nada kandidaturi za dogradonačelnicu. Aktualna dogradonačelnica Vesna Petrović u politiku je ušla na velika vrata HSU-a. Sada će ići sa svojom nezavisnom listom, ali više nema velike želje ući u gradsku palaču.